

LAS IZQUIERDAS REPUBLICANAS

¿No tenían nada que decir?

Ha pasado el debate político sin que la izquierda republicana intervenga en él. Muy disminuida está en representación numérica en el Parlamento; pero si no tiene votos para decidir una cuestión, tiene voz para esclarecerla.

Además dicen los prohombres de la izquierda que en el país hay masas que coinciden con su táctica, su ideología y sus aspiraciones. ¿Qué dirán esas masas del silencio de los diputados izquierdistas?

En la cuestión planteada, y en los términos en que hablaron Lerroux, Prieto y Gil Robles, creemos que la izquierda hubiera podido decir algo; creemos más, que habría podido ser de gran interés lo que dijera. Ha preferido callar; ello es tanto como no ocurrírsele nada que decir.

No se extrañen después los cuadros directivos de esos partidos que las masas que les quedan vayan desertando hacia otras zonas; no hacen nada por retenerlas, hacen todo lo posible por desilusionarlas.

Yo, hombre modesto, que no he soñado nunca con un acta de diputado, habría dicho algo parecido a esto:

«Nuestra política decís que impidió la entrada en la República a sectores importantes. Concedido. Esos sectores eran los monárquicos. Os concedo que algún republicano añejo estuviera disconforme con nuestra actuación; pero por ello lo que hacía era inscribirse en otros partidos republicanos, el radical, el conservador, el progresista. Con ello la República no se dañaba; cada cual ocupaba su puesto y los partidos acentuaban su perfil y se henchían de contenido. Dejaban de ser frases.

Nuestra política perturbó la economía feudal de la monarquía, sin acertar a crear una nueva. Concedido. Nuestra misión era, al reconocer nuestro error, crearla.

Ahora os digo a vosotros: vuestra política no ha conseguido hacer que entren a bandera desplegada los monárquicos en la República. Ni

vosotros si nosotros fiáramos la República en las manos de los que dicen «acatarla», ni siquiera en los que a plazos dicen «aceptarla». En cambio habéis hecho, con vuestra política, que se salgan de la República sectores, enormes en extensión, fuerza y organización que en la República estaban. Diréis que se salen porque quieren; es posible; pero también los que cuando gobernábamos nosotros no entraban en la República era porque no querían.

No habéis creado una nueva economía. Estáis rehaciendo la feudal de los tiempos monárquicos, aquella injusta economía que hizo caminar a aquel régimen de tumbo en tumbo.

Si en nuestros tiempos hubo bombas, atentados y atracos, multiplicarlos por mil y esos son los que hay bajo vuestro mando. Si en nuestra época hubo parados, duplicarlos y esos son los que hoy no encuentran trabajo. Pero en nuestro mando no se encareció el pan, ni la carne ni las patatas. En el vuestro sí. Nosotros teníamos que temer a un fascismo incipiente; vosotros tenéis que guardaros de un fascismo prepotente. Nosotros teníamos que defendernos de las locuras desarticuladas, aunque cruentas, de los iluminados del anarquismo. Vosotros tenéis que defenderos de ello y de un Frente Unico obrero, organizado, metódico, que avanza como una catarata.

Nosotros independizamos el Estado de Roma y sólo hubo persecución religiosa en la mente enfermiza de los fanáticos o en los estómagos de los explotadores de Cristo. Vosotros humilláis al Estado civil arrojándolo a la sandalia del papa.

Nosotros amenazamos, frente a un alzamiento monárquico, con derribar la mesa si alguien derribaba la silla. Vosotros amenazáis a los colaboradores de ayer, con los que convivisteis en el Comité revolucionario después de haberles rogado, sombrero

en mano, que formaran parte de él; y abris la puerta al fascismo que sentáis, disfrazado, en vuestra mesa.

Nosotros os decimos: estos que están a nuestra izquierda perderán, con arreglo a nuestra doctrina democrática, toda razón en su rebeldía si la República se reintegra a su cauce de avance social, de laicismo, de intransigencia con los privilegios, de esperanza para los humildes, de desprecio para los poderosos. Rectificar. Lanzar del banco azul la representación arcaica del reformismo, abandonar el lastre agrario, invitar a todos los republicanos, sólo a los republicanos, a compartir con vosotros las horas difíciles, perfilando la República del 14 de abril. No os empeñéis en convertir en República el 10 de agosto.

Si persistís en ese error, nos volveremos hacia nuestra

izquierda para decirles: adelante, no podemos daros nuestra ayuda porque no somos socialistas, pero comprendemos vuestra razón porque esto no es la República que juntos nos comprometimos a implantar».

Así hubiera hablado, en vez de callar.—UN REPUBLICANO DE IZQUIERDA, A PUNTO DE DEJAR DE SERLO.

EN LA SEMANA PROXIMA PUBLICARA «LA TARDE», A DIARIO, UN CAPITULO DE LAS OBRAS MAS CELEBRES DE LOS SOCIALISTAS, COMUNISTAS Y DEMAS HOMBRES DE IZQUIERDA. MIENTRAS EL PARLAMENTO REPOSA, VULGARIZAREMOS ENTRE NUESTROS LECTORES ESAS PAGINAS DIGNAS DE SER LEIDAS Y MEDITADAS

TOLE, TOLE...

Ahogado y crucificado

No podrá suponer Rico Avello que tiene en la Administración de LA TARDE un acreedor. Así es. Nos debe tres minutos de conferencia telefónica. Al decirnos el corresponsal que se había concedido al ex ministro de la Gobernación la Gran Cruz del Mérito Naval, creímos que era un error. Para evitar la plancha, que aun marina nos sonroja, pedimos rectificación. En ello invertimos una conferencia, gasto que a quien es pobre le pesa como carga abrumadora.

El corresponsal había dicho verdad; nosotros habíamos oído bien. Al ex abogado de la Federación patronal minera de Asturias, ex ministro de la Mesa electoral, astur y alto comisario en Marruecos, le han colgado, como un salvavidas, esa Gran Cruz. El señor Rico Avello es mal nadador, si no, no se habría ahogado en las elecciones. Tampoco es buen timonel; el timón de las elecciones no lo manejó muy bien. Mal capitán, ya que bajo su mando el buque tué a la deriva y tropezó con todos los escollos, incluso los que están en las cartas marinas, como el llamado F. A. I.

Sin embargo, las condecoraciones no las dan ni Julio Camba, ni Bagaría; por ello no son humorismo. Quizá después de ahogado se le haya querido crucificar, para que esté más cerca del espíritu cristiano de don Alejandro que del laico-masónico de su sustituto en Gobernación.

Esperamos que haya un magnífico ceremonial para imponerle la banda. Podría ser en el estanque del Retiro; bajo la sombra del rey restaurado y ante las lanchas en formación. Habría símbolo en lo primero y falta de peligro de mareo en lo segundo. Si alguien se mareaba sería por las olas rizadas de algún discurso gongorino.

Con eso y con no permitir que Botella Asensi le pusiera la banda, todo saldría a pedir de boca. Botella de actor impositivo podría sentir tentaciones de verdugo.

Esperemos la cruz del Mérito Agrícola para Martínez de Velasco.

MAXIMO

Los ignorantes hablan pestes de Rusia. Veamos la opinión de quien estuvo en Rusia: «Las operaciones (en las Aduanas) se hacen con orden y medida y con maneras corteses; lo mismo, tal vez mejor, seguramente, que en casi todos los países europeos, y desde luego con más atenciones para con el viajero que en España».—Diego Hidalgo, ministro de la Guerra.

CORTES ORDINARIAS

Los diputados acuerdan hacer honor al Carnaval y no celebrarán sesiones la semana próxima. Así no les dirán que se disfrazan de republicanos en el salón de sesiones

Se abre la sesión a las cuatro y media. Preside el señor Alba. En escaños y tribunas desanimación. En el banco azul, el ministro de Justicia.

Se aprueba el acta y se entra en el

ORDEN DEL DIA

Proposición de ley

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Incompatibilidades sobre el caso del señor Serra Moret, que es aceptado al cargo de diputado.

El señor AIZPUN apoya una proposición de ley disponiendo que hasta las próximas elecciones a diputados provinciales la Diputación foral de Navarra estará compuesta por siete gestores elegidos por la vecindad de Pamplona, Estella, Tudela, Tafalla y Sangüesa. Se toma en consideración.

El proyecto de intensificación de cultivos

Se reanuda el debate sobre la intensificación de cultivos en Extremadura.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL defiende un voto particular en el que pide que se utilicen las fincas en condiciones de fertilidad para el cultivo permanente, ya que con ello sólo se persigue el adelantar la implantación de la reforma agraria. Añade que quiere con esto que la Cámara rectifique el error cometido ayer y dar motivo a los diputados llamados agrarios a que pongan de manifiesto su amor al progreso económico del campo.

(Toman asiento en el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Comunicaciones y Agricultura.)

El señor AZPEITIA, por la Comisión, se opone al voto, diciendo que éste no se ha

traído a discusión en forma normal, ya que se ha presentado a un artículo que no existe, y la presentación se hizo ayer a última hora.

Termina diciendo que ellos no se oponían a la aprobación. Se dan ahora las mismas garantías que se dan en la ley Agraria concediendo a los propietarios el derecho a entablar recurso.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL rectifica, insistiendo en sus afirmaciones y rechazando los argumentos del señor Azpeitia.

También rectifica éste. Vuelve a intervenir el señor Alvarez Mendizabal, para afirmar que se está registrando la paradoja de que unas Cortes agrarias rechacen el que se cultiven los bienes incultos.

El señor AZPEITIA interviene de nuevo, y dice que ellos desean que cuanto antes se implante la reforma agraria, y que votarán este voto con las mínimas garantías que establece la base séptima.

El señor MARTINEZ GIL: Sus señorías dan muchas facilidades, pero no hacen más que entorpecer la implantación en las comisiones y aquí.

El ministro de AGRICULTURA se muestra contrario a los recursos porque retrasarían, sin eficacia alguna, la resolución del problema, y no es ninguna garantía para los propietarios, ya que la ocupación habrá de hacerse a la vista del informe técnico, en el que se diga que la finca no está cultivada y que es susceptible de un cultivo económico y permanente. Si se acepta lo dicho por el señor Azpeitia, se retrasaría la implantación de esta ley en forma tal, que la haría completamente ineficaz.

El señor CASANUEVA dice que en principio están de

Si la clase capitalista y sus servidores se oponen con toda clase de medios a que los socialistas tengan representación en los organismos públicos, no es precisamente por el gusto de tener en sus manos dichos cargos. Es, fundamentalmente, porque los socialistas no dejan «operar» a su antojo al capitalismo y sus servidores.

Es que, como dice Ortega y Gasset, los socialistas somos en dichos organismos, para los burgueses y capitalistas, lo que la Guardia civil para los saltadores de caminos

«No hay efecto sin causa». La clase trabajadora debe poner toda su fuerza al servicio de la destrucción de la causa que determina su situación de inferioridad intelectual y material: el capitalismo.

Debe acometer con decisión la supresión de la lucha de clases por el único medio que existe: suprimiendo una de ellas (la capitalista) por inútil, constituyendo una sola: la de trabajadores, dueños del fruto de su esfuerzo. Suprimida la causa se suprime el efecto

Hijo de VICENTE RUEDA

ALMACÉN DE PAQUETERÍA Y MERCERÍA

ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALCETINES

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 . ZAMORA

Automóviles de alquiler : José Isart

Buen servicio, magnífica presentación, coches nuevos.

Servicio de transportes rápidos de mercancías.

AVISOS: Teléfono número 336.

PARADA: Plaza Mayor.

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

JOYERÍA, RELOJERÍA, ÓPTICA

PLATERÍA

ARTÍCULOS PARA REGALOS

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONÓMICOS

TALLER DE COMPOSTURAS

RAMÓN Y CAJAL, 3

ZAMORA

DESPACHO del Abogado

A. GALARZA

Plaza de San Gil, 7

HORAS DE CONSULTA DIARIA

(EXCEPTO LOS DOMINGOS)

De 11 de la mañana a 2 de la tarde
y de 5 de la tarde a 9 de la noche

Llegaron los monos

Monos para mecánicos

Monos para carpinteros

Monos para pintores

Monos para niños

Monos para todo el que
quiera gastarlo

UNA VERDADERA MONADA

Habiendo recibido una enorme partida, nos permite venderlos más baratos que nadie.

BAZAR J.

SAN TORCUATO, 20 TELEFONO 139

SECCIÓN DE CONFECCIONES

acuerdo con que se lleve a cabo lo que se desea en el voto particular; pero debe incluirse sólo a las fincas en que los propietarios las hayan declarado como comprendidas en la ley de Reforma agraria.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL le interrumpe diciendo que entonces no habría ninguna.

El señor CASANUEVA, recogiendo la interrupción, dice que ya sospechaba él que el proyecto traía algo taimado y que se pone de manifiesto. Por ello se niegan los votos, si no es con las palabras que él ha dicho.

El ministro de AGRICULTURA vuelve a hablar y no se explica que se mantenga ese criterio, ya que las tierras comprendidas en el apartado 7.º de la base 5.ª de la ley Agraria son las únicas en que no es posible la declaración del propietario, toda vez que no se va a decir que sus tierras están incultas o mal cultivadas, y eso sólo puede denunciarse o el informe de los técnicos. Dice que sólo se puede explicar la actitud del señor Casanueva como un acto de hostilidad del grupo político que representa hacia este deseo de resolver un problema del Gobierno.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL, recogiendo las palabras del señor Casanueva, recuerda que él presentó una moción a los quince días de funcionar las Cortes Constituyentes pidiendo la expropiación de los latifundios y los bienes de la Iglesia, y entonces se debió hacer. El no ha podido hacer nada a la Reforma agraria, porque sólo es subsecretario.

El señor AZPEITIA insiste en la necesidad de garantizar los derechos de los propietarios, según lo que se dispone en la misma ley Agraria.

El señor CASANUEVA vuelve a intervenir, y dice que la Reforma agraria no ha podido implantarse por la forma en que se hizo por los gobiernos de izquierda. Dice que más teme a las medidas legislativas que a la revolución que anuncian los socialistas. (Rumores de éstos.)

El señor ALVAREZ ANGULO: Está preparado su señoría.

El señor MENENDEZ (don Teodomiro): El señor Casanueva está siempre preparado, porque comulga a diario.

El ministro de AGRICULTURA interviene nuevamente, diciendo que la expropiación de fincas afectadas por la Reforma agraria que se refieren a la grandeza en Extremadura no resuelve el problema, y que por eso se recurre a este otro sistema.

El señor CASANUEVA expone que debe ser admitido el recurso a un solo efecto.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL dice que están conformes siendo así.

El señor DAZA (conservador) expone su criterio de que al proponerse el recurso a solo efecto es igual que si no se consignara, porque las tierras se irán ocupadas en tanto se tramita el recurso.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL da lectura a la nue-

va redacción del voto particular en las condiciones de que no se admita el recurso a un solo efecto.

Intervienen el ministro de Agricultura y el señor Casanueva varias veces, porque el representante agrario pide que conste en el voto particular las palabras de que «con todos los requisitos que establece el apartado 7.º de la base 5.ª», y el ministro sostiene que ello es una redundancia, porque las tierras de que se trata son las comprendidas en ese apartado.

En vista de ello se suspende el debate para dar una redacción definitiva al voto particular.

Ruegos y preguntas

El señor SALINAS hace un ruego al ministro del ramo para que se construyan refugios para que los guardias que tienen que hacer un recorrido enorme por grandes descampados puedan guarecerse.

El señor PEIRE pide que se construya un Instituto en Ceuta en unos solares propiedad del Estado.

El ministro de INSTRUCCIÓN promete atender los deseos del señor Peiré, que dice que estudiará con mucho cariño todos estos problemas.

Se vuelve de nuevo al

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión del proyecto sobre intensificación de cultivos en Extremadura.

Se da lectura al voto particular redactado ya según las sugerencias hechas por la minoría agraria, y aprobado, se convierte en dictamen.

El señor VEGA defiende una enmienda.

La enmienda es retirada.

El señor RODRIGUEZ JURADO explica su voto contrario al dictamen, porque se van a entregar a la reforma agraria fincas dedicadas a pastos y aprovechamiento forestal.

En votación nominal se aprueba el dictamen por 143 votos contra 48.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor DE LOS RIOS habla de la anómala situación comercial que atraviesa España en relación con Rusia y Uruguay, extrañándose de que ambos tratados de comercio con dichos países no se hayan puesto en vigor, ni hasta ahora hayan sido presentados a las Cortes para su ratificación.

Formula otro ruego relativo a la intensificación del cultivo de tabaco en España, especialmente en Cáceres, donde se ha comprobado grandes posibilidades de producción. Con ello se mitigaría en una gran parte el paro obrero, al extremo de que si se llegase a la intensificación en Cáceres y Granada se podrían abastecer suficientemente de tabaco nacional nuestros mercados.

Termina pidiendo que traiga el Gobierno a la Cámara un proyecto de revaloración de cultivos.

Formula luego otro ruego; mejor dicho, una denuncia, en la que afirma que en España se está haciendo una inflación de los productos. Este problema es el que pue-

de agravar más considerablemente la grave situación social por que se atraviesa.

El ministro de AGRICULTURA le contesta, afirmando su unidad de criterio con cuanto ha expuesto el señor De los Ríos, y ofrece categóricamente ocuparse con urgencia de los dos aspectos de la cuestión propuesta.

Respecto a la revaloración de los productos agrícolas, es evidente que puede considerarse como el denominador común de la política agrícola. Claro es — añade — que esta medida general es harto difícil llevarla a la práctica sin meditado estudio, pulsando antes otras actividades de la producción nacional. De aquí que sólo haya podido revalorarse el trigo, que se cotizaba a 41 pesetas el quintal métrico al encargarse él de la cartera, y hoy se cotiza a 53 y 54 pesetas, sin que por ello se haya aumentado el precio del pan.

Se lee una proposición incidental, cuyo primer firmante es el señor Carranza, solicitando que haya vacaciones parlamentarias durante la próxima semana.

Dicho señor la defiende y queda aprobada, con el voto en contra de los monárquicos y del señor Moreno Barrera.

Por tanto, se suspenden las sesiones parlamentarias hasta el martes 20 del actual.

Después de varios ruegos hechos por diferentes diputados y darse cuenta del despacho, el presidente de la Cámara advierte que se suspenden las sesiones hasta el martes 20; pero que si las necesidades públicas lo exigieran o por sugerencia del Gobierno en caso preciso, la Mesa queda autorizada para convocar a las Cortes avisando a domicilio.

Seguidamente se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Faustino García Moreira.

MATRIMONIOS

Alvaro de la Parra Cristóbal, con Angela de la Torre Hernández.

José Garrote Vega, con Guadalupe Alonso Ugidos.

DEFUNCIONES

María de la Soledad García Colorado, de dieciocho días.

Cartelera de la Empresa "Sanvicente"

Teatro Principal

Teléfono, 188

HOY SABADO

Sexto estreno de la semana «Ufilms».

La intrigante superproducción de espionaje. Obra magistral en que triunfa la belleza de BRIGITTE HELM

Espías en acción

Los efectos más fuertes son reproducidos en la pantalla con insuperable técnica. Precios regalo. Butaca 1 pts.

Se despacha en Contaduría de cinco a diez; hoy, mañana y pasado.

Pronto: EL SIGNO DE LA CRUZ, Kin-Kong y Vuelan mis canciones

Un bando

Don Cruz López García, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Para que las diversiones propias de los días de Carnaval se celebren sin menoscabo de la cultura y de la moralidad, he dispuesto lo siguiente:

Durante los días de Carnaval será permitido andar por las calles con disfraces y con caretas hasta el anochecer.

Quedando prohibido, no obstante, usar disfraces que representen vestiduras eclesiásticas, uniformes oficiales de todas clases, tanto civiles como militares y de la Cruz Roja, como asimismo cuantos resulten groseros, indecorosos o inmorales.

Se prohíbe también hacer uso de perfumadores, esencias o cualquier otro objeto que por su uso, forma o volumen, pudieran ensuciar, molestar o causar perjuicio a las personas o impedir el tránsito.

Asimismo queda prohibido arrojar piñones, garbanzos, bombones, naranjas o cualquier otra cosa que pueda ocasionar daño a las personas o propiedades; como también recoger del suelo y volver a usar confetti y las serpentina que se hayan utilizado.

Queda también absolutamente prohibido proferir palabras o ejecutar acciones que se opongan a la cultura, a la moralidad y a las buenas costumbres.

Todos los dependientes de mi autoridad quedan encargados de hacer cumplir las disposiciones preinsertas, a cuyo fin detendrán a los infractores, para que por esta Alcaldía le sean impuestas las sanciones correspondientes

Zamora, 9 de febrero de 1934.—Cruz López.

Los Tribunales

SENTENCIA

Por la Audiencia, ha sido condenada a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, Isidora Rodríguez Molero, como autora responsable de delito de infanticidio.

Mañana DOMINGO
Monumental debut de los espectáculos SELECCION

Balder-La Yanquee

GRAN ORQUESTA CUBANA

LECUONA

Excéntrico TITO y otros artistas. 21 artistas, 21.—La mejor agrupación de España.—Un EXITO resonante.

Butaca 2 y 3 pesetas.

El LUNES

Estreno «Fox» en español 1934.

El rey de los gitanos

Por José Mojica y Rosita Moreno.

El MARTES

Despedida de espectáculos

SELECCION

Un imponente éxito

BALDER-LECUONA-LA YANKEE

EL PARO FORZOSO EN ZAMORA

Se reunen las fuerzas vivas presididas por el gobernador

El paro forzoso en nuestra provincia está tomando proporciones aterradoras.

Trabajadores hay que llevan varios meses sin saber lo que es ganar un jornal.

Esta trágica situación ha venido agravada con el aumento que día a día van sufriendo las subsistencias.

La Casa del Pueblo no podía dejar pasar ni un minuto más sin tomar alguna determinación que ponga término a este gravísimo problema y el miércoles próximo pasado celebraron una reunión las Juntas directivas de los diferentes oficios y se tomaron acuerdos que son expresión del estado de ánimo de los productores.

Estos consisten en celebrar una manifestación pública ante la primera autoridad de la provincia y anunciar el paro general para el próximo lunes.

Con tal motivo, el señor Suárez Inclán citó a su despacho al Ayuntamiento, representación de la Casa del Pueblo, Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, al señor Delegado del Trabajo, presidente de la Oficina de colocaciones y señor presidente de la Diputación provincial, para tratar de buscar una solución al conflicto.

Los reunidos, después de tratar el asunto con todo detenimiento y exponer cada cual su criterio para llegar a una solución eficaz, acordaron que el señor gobernador citara para hoy a la Junta pro-paro, que venía funcionando en años anteriores.

Como esto no resolvía el caso con la premura necesaria, el camarada alcalde prometió empezar, a ser posible, el lunes mismo, algunos trabajos de pavimentación que el Ayuntamiento tiene proyectados. También manifestó el señor Alonso Salvador que la Diputación tiene 400 mil pesetas consignadas para aminorar el paro en la provincia, que se distribuirán entre los Ayuntamientos que soliciten la construcción de caminos vecinales, previo acuerdo que hoy tomará posiblemente la Diputación ante la gravedad del problema.

Con esto se dió por terminada la reunión, echándose, a nuestro juicio, un pegote más al problema del paro. Mientras exista la inseguridad en el trabajo y jornales de hambre, no habrá posibilidad de llegar a una solución satisfactoria para la clase trabajadora.

Los mil millones de pesetas que el señor ministro de Trabajo quiere arrancar al Estado para aminorar el paro obrero, serán muy poca cosa, dada la enorme miseria existente entre la clase obrera y campesina. Este mismo hecho ocurrió en Inglaterra en 1947-48 donde el Estado invirtió 33 millones y medio de libras esterlinas, en cosa parecida a los proyectos del señor Es-

tadella, y que dió resultados negativos. Mientras la riqueza esté en manos de unos cuantos desalmados, no habrá forma posible de resolver las enormes crisis de trabajo, azote de las clases productoras.

Ni los Asilos, Casas de Beneficencia, ni Junta pro-paro, ni suscripciones, ni subsidios, ni auxilios del Estado y Corporaciones, serán suficientes para resolver lo que no tiene solución, mientras la clase trabajadora no sea dueña del Poder, socializando las riquezas nacionales.

U. G. T. y P. S. O.
(CASA DEL PUEBLO DE ZAMORA)

CARNET SINDICAL

COMITÉ PROVINCIAL

Mañana domingo 11, en nuestro domicilio social Casa del Pueblo, a las diez de la mañana, se reunirán los camaradas que componen el Comité Provincial de la Federación de Sociedades Obreras, para tratar asuntos urgentísimos.

UNA CONFERENCIA

Siguiendo el ciclo de conferencias organizadas por la Agrupación Socialista, mañana 11, en nuestro domicilio social y en el salón de actos del mismo, tendrá lugar a las once de la mañana una conferencia a cargo del camarada Manuel López Pefisco, que versará sobre el siguiente tema: «LA POLITICA REPUBLICANA EN EL AMBIENTE RURAL.»

Un camarada menos

Ayer, a las siete de la tarde, en el Hospital de la Encarnación, falleció el obrero camarero Eugenio Guijarro. A la conducción del cadáver hasta la última morada, acto que se celebró civilmente, asistieron numerosísimos compañeros, que así testimoniaron las simpatías que gozaba el finado.

La familia del compañero Guijarro, expresa desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas han contribuido a la suscripción que la sociedad de Camareros «La Aurora», abrió en su favor.

Casa de Socorro

Ha sido curada en este establecimiento benéfico, María Rodríguez, de dieciocho años, con domicilio en la Avenida de Víctor Gallego, 3, de dilatación de un absceso localizado en el dedo índice de la mano derecha.

Del Concejo

SESION EXTRAORDINARIA

Mañana domingo, 11 del actual y a las doce del día, tendrá lugar una reunión extraordinaria por los miembros que componen el excelentísimo Ayuntamiento, para tratar sobre la rectificación y cierre definitivo del alistamiento de mozos de este Municipio para el actual reemplazo.

Se celebra Consejo de ministros extraordinario.--El Gobierno toma grandes precauciones.--Los guardias de Seguridad, circulan con tercerola.--Otras noticias de interés

Se va a celebrar un Consejo de ministros extraordinario. Grandes precauciones

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha dicho que esta tarde se celebrará un Consejo de ministros de carácter extraordinario.

Como esta reunión inesperada produjera la extrañeza en los periodistas, uno de ellos lo relacionó con las extraordinarias precauciones que se han tomado en las calles y preguntó la causa por la que los guardias de Orden público llevan tercerola. El ministro dijo:

—Crean ustedes que las precauciones tienen fundamento. Cuando la Dirección de Seguridad las toma, es porque tiene motivos para ello. Ocorre con las precauciones que la gente se alarma cuando las ve y después, si no pasa nada, se olvidan pronto. En cambio, si no se toman y ocurre cualquier cosa, las echan de menos.

Otro periodista le preguntó si les podía facilitar la anunciada combinación de gobernadores. Dijo el ministro que estaba hecha, pero que quería darla a conocer a sus compañeros de Gobierno.

El ministro de la Guerra habla de lo mucho que piensa hacer

MADRID.—El ministro de la Guerra dijo que de su departamento saldrán de ahora en adelante las noticias de interés, porque está

Diputación provincial

Hoy han tomado posesión de sus cargos los nuevos gestores nombrados por el señor gobernador y que registrarán los destinos de la Diputación provincial.

Por Zamora (capital) son nombrados los señores don Emilio Corti, don Roberto Lino Blanco y don Augusto González Toral.

Puebla-Alcañices: don Pedro Bobo Vega.

Benavente: don Emilio Muñoz Rojo.

Bermillo-Fuentesauco: don Manuel Vicente Herrero.

Toro-Villalpando: don Santiago Alcona.

Necrología

Ha fallecido en Puebla de Valverde nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Fernández Romero, gran batallador para las reivindicaciones de la clase proletaria y hombre de recio temple que supo entregarse por completo en cuantas ocasiones le fueron propicias en beneficio de la clase humilde.

El entierro constituyó una manifestación imponente de duelo y su féretro fué envuelto durante el sepelio con la bandera socialista.

LA TARDE manda el pésame a la familia del finado amigo; a la vez que a la organización de Puebla de Valverde acompaña en el sentimiento a su distinguida esposa e hijos.

terminando el periodo de preparación para entrar en el de ejecución. Además—añadió—me voy haciendo militar por lo que hablo poco dispuesto a hacer mucho. En el Ejército hay descontentos por injusticias y hay que atender tanto o más que a la colectividad a los individuos.

Estas declaraciones han contribuido a dar al día de hoy un tono de alarma evidente.

Detención de extranjeros

CARTAGENA.—Han sido detenidos dos austriacos y un alemán, uno de ellos llevaba un fusil. Se les acusa de haber participado en el robo de Matagorda y se cree que puedan tener relación con el espionaje en nuestras costas.

Un teniente de alcalde, destituido

CORDOBA.—En Villa del Río ejercía las funciones de alcalde y el primer teniente de alcalde. El gobernador le ordenó que autorizara un entierro católico y como se negó a obedecer la orden, fué destituido, teniendo que intervenir la Guardia civil para cumplimentar el mandato del gobernador.

Despidos

CADIZ.—De los astilleros de Echevarrieta van a ser despedidos numerosos obreros. Ello fué puesto en conocimiento del gobernador, que telegrafió al ministro de Marina y al presidente del Consejo.

Consejo de ministros extraordinario

A LA ENTRADA

MADRID.—Hoy, a las tres y veinte, se reunió el Consejo de ministros con carácter extraordinario.

El primero en llegar, fué el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas:

El que madruga Dios le ayuda. —¿Tiene importancia este Consejo, señor presidente?

—Sí. Esta mañana sostuvimos una conversación el ministro de la Gobernación y yo, y acordamos reunirnos en Consejo.

—¿Hay discrepancias en el Gobierno.

—No, ninguna; porque si las hubiera yo procuraría que se soldaran en seguida.

Le preguntaron los periodistas por qué causa iban armados con tercerola los guardias de Seguridad, y contestó que siempre es preferible estar prevenidos que no ser sorprendidos.

El ministro de la Gobernación habla de la combinación de gobernadores

MADRID.—El señor Martínez Barrio manifestó a los periodistas que, con respecto a la combinación de gobernadores, no podía dar informes, pero que tiene la confianza de todo el Gobierno para nombrarlos y que en el momento daría noticias.

El ministro de Justicia dice...

MADRID.—El ministro de Justicia hablando del acuerdo del Congreso de no conceder el Palacio del Senado para celebrar sus reuniones el Tribunal de Garantías, no supone nada despectivo, diciendo a continuación que muy pronto tendría dicho Tribunal una mansión digna de él.

En cuanto a la amnistía, está el proyecto sobre la Mesa del Congreso y un día u otro se discutirá.

Igualmente sucede con el proyecto de haberes al clero, que el Gobierno tiene su opinión y cuando se disuta en el Parlamento esta semana o la otra, él es quien dirá.

Reorganización del Ejército cubano

HABANA.—Se ha dado un decreto reorganizando el Ejército cubano.

Se dan plenos poderes al coronel Batista para su ejecución.

En Alemania no se pueden fundar periódicos

BERLIN.—Se ha dictado una disposición por la que se prohíbe fundar nuevos periódicos.

Venta de automóviles usados

Se venden dos en perfecto estado. Para detalles y precios dirigirse a la Administración de «La Tarde» de cuatro a seis.

Anúnciese en 'La Tarde'

Carnavales 1934 Nuevo Teatro

Quedan suprimidos los bailes anunciados para los días 8 y 15.

Los días 11, 12 y 13 de Febrero
GRANDIOSOS BAILES DE MASCARAS

Banda completa del Regimiento número 35

Moderno y nuevo repertorio de bailables. La notabilísima orquesta cubana

LECUONA

alternará de una a tres de la madrugada con la Banda del Regimiento Potentes altavoces gigantes ortofónicos «ORPHEO SINCRONIC» con novísimos discos.

Entrada caballero, 3 pesetas. Entrada señora o señorita, 0,75 El 5 por 100 impuesto de menores a cargo del público

El lunes 12 ¡Acontecimiento! Gran baile de Trajes

CONCURSO DEL VESTIDO DE 5 PESETAS

ELECCIÓN DE MISS ZAMORA 1934 Regalos valiosísimos de la Empresa

Banda del Regimiento número 35

Gran orquesta LECUONA

A las 12,30 se hará público el fallo del concurso del Vestido de 5 ptas

ELECCION DE MISS ZAMORA 1934 = SORTEO DE REGALOS

Precios regalo: Caballero, 3 pesetas. Señora o señorita, 0,75 Servicio esmerado para Bar y Restaurant CERVECERIA SAGASTA

Organización para el lunes de algo sensacional

Domingo 18 de Febrero (Piñata)

BAILE DE LA FIESTA: EL MANTON DE MANILA

Sorteo entre los concurrentes al baile de un valioso y artístico MANTON DE MANILA. A elegir entre los que se expongan

Pida números para el regalo del MANTON DE MANILA en las taquillas de los dos Teatros

LA FAMA ZAMORANA

PLAZA ZORRILLA, 5

EUTIMIO HERNANDEZ,

nuevo dueño de este establecimiento, pone en conocimiento del público en general que el día 5 del corriente se hizo cargo de la tienda de comestibles, donde el público encontrará toda clase de artículos del ramo.

No confundirse: La Fama Zamorana

Casa de Eutimio Hernández : Plaza Zorrilla, 5

Lámparas para alumbrado eléctrico

de las mejores marcas a precios de fábrica

Alfonso Ramírez RAMÓN Y CAJAL, 4

FANFARRIA

El Gobierno derrotado por los agrarios

Doscientos treinta y tres votos otorgaron la confianza al Gobierno. Horas después, 223 le derrotaban.

Don Cirilo (buen nombre para una opereta de Straus) mostró su simpatía por un voto particular de un radical. Con él se resolvía, así lo dijo el ministro, la trágica situación de los yunteros de Extremadura. Los agrarios de todos los colores, defensores de los grandes propietarios, vieron para éstos un peligro en la propuesta y, olvidándose hasta de su apodo, votaron en contra de lo que era simpático al Gobierno. Tuvo éste a su favor 211 votos, entre ellos los de los socialistas.

Esa votación ha servido para poner en claro estas dos cosas:

1.^a QUE LOS AGRARIOS DEFIENDEN A LOS GRANDES PROPIETARIOS Y VOTAN CONTRA LOS CAMPESINOS.

2.^a QUE APOYAN AL GOBIERNO MIENTRAS ESTE NO TRATE DE MERMAR LOS PRIVILEGIOS DE LOS GRANDES SEÑORES DE LA TIERRA.

También lo ocurrido demuestra que el Gobierno no hace cuestión de confianza defender al pequeño agricultor.

Ahora pueden los hombres del campo votar a las derechas. Es el masoquismo de votar a sus verdugos.

MADRID

Carece de fundamento la querrela contra el camarada Prieto

Varios periódicos han dado la noticia de que el fiscal general de la República se ha querrelado contra el señor Prieto por el discurso que éste pronunció el domingo pasado en el «cine» Pardiñas.

No parece que la noticia es exacta.

Ayer mañana, en la Fiscalía de la República, nos la han desmentido.

Cuando menos, podemos asegurar que todavía no hay nada acordado.

Los camareros del hotel Nacional, en libertad

Anoche fueron puestos en libertad los camareros detenidos el miércoles, con motivo del plante en el banquete al director general de Seguridad.

No obstante, quedan a disposición de la Dirección de Seguridad, que les impondrá una multa con arreglo a la ley de Orden público.

Los detenidos como presuntos espías llegan a Madrid

Los periodistas han podido confirmar hoy en la Dirección de Seguridad, que habían lle-

gado a dicho centro los dos individuos detenidos como presuntos espías a bordo de una motora en Barcelona. Estos individuos se hallaban a disposición del director general de Seguridad, guardándose la más impenetrable reserva respecto a este asunto.

Le roban un reloj y 40 ptas.

Eduardo Ramírez de Arellano, de treinta y un años, domiciliado en José Picón, 8, hotel, hermano de un agente de Vigilancia, se dirigía a primera hora de la tarde a su domicilio. En la calle de doña María de Molina le salieron al paso cuatro individuos, pistola en mano, que le robaron. En tanto uno no dejaba de apuntarle con el arma, otros dos lo sujetaban, y el cuarto lo registró, robándole un reloj y 40 pesetas.

Cometido el hecho, los atracadores se dieron a la fuga.

Un joven fascista vendedor del periódico «Fe» es muerto a tiros

Esta mañana salló a la venta el periódico «Fe», y, como en días anteriores, fué vendido por jóvenes, en su mayoría estudiantes, pertenecientes a dicha organización. Entre los grupos que vendían dicho periódico figuraba Matías Montero y Rodríguez de Trujillo, de veinte años, estudiante del sexto año de Medicina y domiciliado en la calle del Marqués de Urquijo, 21.

Alrededor de las dos de la tarde, una vez terminada la

venta, en unión de otros dos compañeros suyos, se dirigió a la calle de Quintana, donde vivían dichos compañeros.

Cuando Matías se hubo quedado solo e iba a dar la vuelta a la calle del Marqués de Urquijo, se le aproximaron dos individuos que le venían siguiendo desde la calle de Alcalá, y a dos metros de distancia le hicieron un disparo.

Matías cayó al suelo y sus agresores se aproximaron a él y le hicieron cuatro disparos más a boca de jarro.

Inmediatamente de cometer la agresión, los individuos huyeron; pero por el lugar del suceso acertó a pasar el inspector de Policía señor Arenillas, el cual, en unión de otro transeúnte, logró detener a uno de los agresores.

El infortunado muchacho fué trasladado por varias personas a la Casa de Socorro de Palacio. Los facultativos de guardia nada pudieron hacer, pues el joven estudiante al ingresar en el benéfico establecimiento era ya cadáver.

El agresor fué llevado a la Comisaría del distrito de Palacio. Se sabe que es afiliado a la Juventud del Partido Socialista. Practicado un cacheo, se le ocupó una pistola a la que faltaban cinco cápsulas, por lo que se supone que con ella se cometió la agresión.

Los vendedores de «F. E.» siguen con sus provocaciones

Varios vendedores de «Falange Española» llegaron ayer tarde, a primera hora, a la plaza de Santa Bárbara. En el centro de esta vía se situaron y comenzaron a vocear a grandes voces el periódico de las falanges.

Pronto, ante los vendedores del periódico fascista, se formó un grupo de transeúntes, los cuales al grito de «¡Viva la República!», apostrofaron a los voceadores.

Estos dieron tres gritos de «¡Viva F. E.!» y los dos grupos se acometieron violentamente.

La colisión duró algunos minutos, durante los cuales se repartieron gran cantidad de palos y bofetadas.

Pronto, desde un establecimiento cercano, se dió aviso de lo que ocurría a la Comisaría del distrito, de donde salieron fuerzas que despejaron, sin gran esfuerzo, la plaza de Santa Bárbara.

En la Casa de Socorro del distrito fué asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda, producida por una porra, el joven de 18 años Alfonso Romeo Castañón, delineante de profesión y con domicilio en Lavapiés, 37.

Romeo ha manifestado que pasaba por aquel lugar y que, sin que le dieran tiempo de enterarse de lo que ocurría, unos individuos le acometieron con porras y le derribaron a golpes.

Fútbol.-Los árbitros del domingo

PRIMERA DIVISION

Valencia-Barcelona, señor Balaguer.

Donostia-Racing de Santander, señor Sanchis.

Madrid-Athletic de Bilbao, señor Vilalta.

Arenas-Betis, señor Montero.

Español-Oviedo, señor Escartín.

SEGUNDA DIVISION

Sabadell-Murcia, señor Iglesias.

Osasuna-Unión de Irún, señor Campo.

Celta-Athletic de Madrid, señor Villanueva.

Sevilla-Coruña, señor Arribas.

Sporting-Alavés, señor Canga-Argüelles.

TERCERA DIVISION

Logroño-Unión de Vigo, don Plácido González.

Granada-Gimnástico, don Ricardo Alvarez.

Provincias

Suma y sigue...

BILBAO.—Momentos antes de la hora señalada para el cierre de tiendas se presentaron en un establecimiento de la calle de Horacio Echevarrieta, en Baracaldo, quince individuos armados de pistolas. En aquel momento no se hallaba en la tienda más que la hija del dueño, a la que amenazaron los asaltantes para que no gritase. Rápidamente se llevaron numerosas piezas de tela, valoradas en 8.000 pesetas.

La Policía detuvo a tres jóvenes sobre los que recaen sospechas de ser, si no autores materiales del hecho, cómplices o encubridores de los atracadores.

Por que no les dejan hacer la rebueta de aceitunas acometen a la Guardia civil

BADAJOS.—Numerosos obreros que rebuscaban aceitunas en la finca La Jayona, en el término de Fuente del Arco, se vieron sorprendidos por la pareja de la Guardia civil, que les hizo retirarse de aquel lugar e intentó registrarlos. Los obreros rodearon a los guardias en actitud levantisca y éstos se vieron obligados a utilizar las armas. Parece que en la refriega resultaron varios heridos.

Se tienen noticias de que después de la refriega los guardias se refugiaron en un cortijo y se han enviado más fuerzas de Llerena para protegerlos.

Anúnciese en 'La Tarde'

Se llevan géneros por valor de 26.000 pesetas

ZARAGOZA.—En el pueblo de Azuara penetraron cinco ladrones durante la noche última en el comercio de Joaquín Segarra, llevándose género valorado en 26.000 pesetas.

Se sabe que una vez cometido el hecho emprendieron la huida con dirección a Teruel.

Anuncio de huelga general

CEUTA.—Los obreros de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo, anuncian para el día 19 la huelga general, si se despiden a 400 obreros de la Junta de Obras del Puerto por haberse agotado el dinero para continuar los trabajos.

Se espera que el señor Avello traiga de Madrid alguna solución a este grave conflicto.

Colisión entre jóvenes de derecha e izquierda por la venta de un periódico fascista

GIJON.—En la calle Perdida varios jóvenes empezaron a vender el periódico «F. E.», y otro grupo de jóvenes de significación contraria trató de impedirlo, produciéndose una fuerte colisión entre ambos grupos. Resultaron heridos Fernando Cienfuegos, Tomás Inenarite, Benito González y José María González, de significación derechista. Todos fueron curados de lesiones menos graves en la Casa de Socorro. También resultó herido el guardia de Asalto Manuel Costa Alonso, que intervino para restablecer el orden.

Fueron detenidos cinco jóvenes derechistas y dos de izquierdas.

El periódico dejó de venderse y la colisión produjo gran revuelo.

Heridos por desobedecer el «alto» dado por los carabineros

PALMA DE MALLORCA.—Comunican de Inca que la noche pasada fuerzas de Carabineros dieron el alto a cuatro jóvenes montados en bicicletas. Como no hicieron caso, los carabineros dispararon contra aquéllos y resultó gravemente herido José Sitar Ramis, de veintitrés años. Fué trasladado al hospital, donde falleció a los pocos momentos.

El vecindario, muy excitado, se congregó ante el domicilio del médico, y tuvieron que ser protegidos los cara-

bineros por la Guardia civil. Ha marchado a Inca el juez militar para instruir diligencias.

EXTRANJERO

Nuevo Gobierno francés, en el que predominan altas personalidades

PARIS.—El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido de la forma siguiente:

Presidencia: Gaston Doumergue
Interior: Albert Sarraut.
Negocios Extranjeros: Louis Barthou.

Justicia: Cheron.

Guerra: Mariscal Petain.

Marina: Pietri.

Aire: General Denain.

Hacienda: Germain Marin.

Educación Nacional: Berthod.

Agricultura: Queuille.

Obras Públicas: Flandin.

Trabajo: Marquet.

Marina Mercante: William Bertrand.

Colonias: Pierre Laval.

Sanidad: Louis Marin.

Pensiones: Rivolle.

Comercio: Lamoureux.

Ministros sin cartera: Herriot y Tardieu.

En los EE. UU. y en los talleres Ford se va a construir un nuevo dirigible

DETROIT.—Se están ultimando los planos para la construcción en los talleres de la casa Ford, en Bearborn, de un dirigible de 550 pies de longitud y un diámetro de 119.

Los gastos de construcción ascenderán a cuatro millones y medio de dólares y los costeará el departamento de Obras Públicas. Esto dará trabajo durante tres meses a 300 mecánicos expertos.

Previsiones para hacer frente a la huelga general

PARIS.—Ayer, desde las tres y media de la tarde, la plaza de la República presentaba un aspecto más animado que de costumbre.

A las cuatro de la tarde, y obedeciendo a las órdenes dadas por la mañana, empezaron a llegar a dicha plaza grupos de obreros comunistas y socialistas, que engrosaron rápidamente.

Las calles fueron enarenadas y la fuerza pública quitó numerosos maderos y otros materiales que había cerca de la mencionada plaza y que en determinado caso podrían servir de proyectiles a los manifestantes.

Todos los establecimientos de la repetida plaza tenían echados los cierres metálicos.

En un gran hotel de la plaza de la República fueron puestas a disposición de las autoridades las habitaciones desalquiladas para que, en caso de necesidad, pudieran ser curados allí los posibles heridos.

Imprenta de LA TARDE